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令和７年松前町議会第１回臨時会会議録 

 

令和７年２月10日第１回臨時会は、松前町役場議場に招集された。 

 

応招議員は、次のとおりである。        

 １番 重 松 知 之    ２番 池 内  仁    ３番 池 田 幸 子 

 ４番 西 村 元 一    ５番 渡 部 惠 美    ６番 曽我部 秀 司 

 ７番 住 田 英 次    ８番 田 中 周 作    ９番 城 村 トキ子 

 10番 影 岡 俊 範    11番 稲 田 輝 宏    12番 村 井 慶太郎 

 13番 藤 岡   緑    14番 加 藤 博 德 

 

不応招議員は、次のとおりである。 

 な  し 

 

出席議員は、次のとおりである。 

 出席議員は、応招議員の14名である。 

 

欠席議員は、次のとおりである。 

 な  し 

 

 地方自治法第121条の規定により会議事件の説明のため本会議に出席した者は、次のと

おりである。 

    町    長    田 中 浩 介 

    副  町  長    德 居 芳 之 

    教  育  長    足 立 一 志 

    総 務 部 長    大 川 康 久 

    保健福祉部長    早 瀬 晴 美 

    産業建設部長    渡 部 博 憲 

    出 納 局 長    仙 波 晴 樹 

              住 田 民 章 

    総 務 課 長    平 村 展 章 

    財 政 課 長    田 中 志 延 

    税 務 課 長    塩 梅 敬 介 

    危機管理課長    金 子 裕 之 

教 育委員会 
事 務 局 長 
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    町 民 課 長    渡 辺   司 

    福 祉 課 長    佐 藤 真 一 

    保 険 課 長    柏 原   正 

    子育て支援課長    大 西 雅 弘 

    健 康 課 長    渡 部 直 樹 

    まちづくり課長    大 政  弘 

    産 業 課 長    山 田 善 仁 

    会 計 課 長    田 中 俊 臣 

    上下水道課長    住 田 俊 哉 

    学校教育課長    金 子 貴 徳 

    社会教育課長    三 原 三千夫 

 

 本会議に職務のため出席した者は、次のとおりである。 

    議会事務局長    楠 田 匡 志 

              坂 本 礼 子 

        

議 会事務局 
書    記 
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令和７年松前町議会第１回臨時会 

                議 事 日 程 表    №１ 

 

   令和７年２月10日（月）    午前10時00分     開議 

      開 会 

      開 議 

日程第１  会議録署名議員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  議案第１号  専決処分の承認を求めることについて（令和６年度松前町一

般会計補正予算（第６号）（専決第１号）） 

  上程  提案理由説明      質疑   討論   採決 

日程第４  議案第２号  令和６年度松前町一般会計補正予算（第７号） 

  上程  提案理由説明      質疑   討論   採決 

      閉 議 

      町長挨拶 

      閉 会 
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            午前10時０分 開会 

○議長（住田英次） ただいまの出席議員数は14名です。定足数に達していますので、た

だいまから令和７年第１回松前町議会臨時会を開会します。 

 町長より招集の挨拶があります。 

 田中浩介町長。 

○町長（田中浩介） 皆さん、おはようございます。 

 議長の御指名によりまして、御挨拶を申し上げます。 

 本日、臨時の町議会を招集いたしましたところ、議員の皆様には大変お忙しい中御参集

をいただきまして、誠にありがとうございます。 

 さて、本臨時会には、専決処分の承認１件、予算案件１件、合わせて２件の議案を提出

しております。各議案の詳細につきましては、提案理由の中で御説明を申し上げたいと思

います。御審議の上、適切な議決を賜りますようお願い申し上げまして、簡単でございま

すが、開会の挨拶とさせていただきます。本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（住田英次） 挨拶が終わりました。 

 これから本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（住田英次） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、松前町議会会議規則第125条の規定により、議長が指名をし

ます。 

 ８番田中周作議員、９番城村トキ子議員、以上両議員を指名します。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第２ 会期の決定 

○議長（住田英次） 日程第２、会期の決定の件を議題とします。 

 お諮りします。 

 本臨時会の会期は、先ほどの議会運営委員会で協議の結果、本日１日限りと決定しまし

た。これに御異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（住田英次） 異議なしと認めます。したがって、本臨時会の会期は本日１日限り

と決定しました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第３ 議案第１号 専決処分の承認を求めることについて（令和６年度松前町一 

             般会計補正予算（第６号）（専決第１号））（上程、提案理 
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             由説明、質疑、討論、採決） 

○議長（住田英次） 日程第３、議案第１号専決処分の承認を求めることについて（令和

６年度松前町一般会計補正予算第６号（専決第１号））を議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 田中浩介町長。 

○町長（田中浩介） それでは、議案書の３ページをお開きください。 

 議案第１号について提案理由を申し上げます。 

 物価高騰の影響を受けている低所得世帯の生活や暮らしを支援するための経費が緊急に

必要になったことから、地方自治法第179条第１項の規定により、令和６年度松前町一般

会計補正予算第６号を専決第１号として５ページのとおり専決処分しましたので、同条第

３項の規定によりこれを報告し、その承認を求めるものです。 

 内容につきましては、田中財政課長に説明をさせますので、御審議の上、御承認いただ

きますようお願いいたします。 

○議長（住田英次） 田中財政課長。 

○財政課長（田中志延） 議案第１号専決第１号について補足して説明いたします。 

 議案書の７ページをお願いします。 

 今回の補正予算は、歳入歳出それぞれ１億3,501万9,000円を追加し、歳入歳出予算の総

額は歳入歳出それぞれ144億1,313万円になります。 

 初めに、歳出について説明いたします。 

 参考資料のほうで説明しますので、参考資料の３ページをお願いします。 

 ３款１項11目住民税非課税世帯等臨時特別給付金給付事業費、補正額１億3,501万

9,000円は、住民税非課税世帯に対する生活支援のための給付と18歳以下の子どもがいる

世帯に対してこども加算分を給付するための費用です。 

 歳出は以上で、続きまして歳入について説明いたします。 

 議案書のほうで説明しますので、議案書の18ページをお願いします。 

 14款２項１目総務費国庫補助金、補正額は１億3,501万9,000円で、物価高騰対応重点支

援地方創生臨時交付金です。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（住田英次） 提案理由の説明を終わります。 

 これから質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 12番村井慶太郎議員。 

○12番（村井慶太郎議員） 一応これ、町長にお聞きしたいんですけど、物価高騰のこれ

はええ政策や思うんですけど、名前に、しつこいようなんやけど、全協でも言うたんやけ
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ど、これ70周年ということで、70周年じゃなかったらこれをせんかったんかどうなんか、

70周年やけんこれをしたんかどうかというのをお聞きしたいんですけど。 

○議長（住田英次） 田中浩介町長。 

○町長（田中浩介） ただいまの議案の、多分次の議案になろうかと思います。 

 はい、次の議案になる。もう、今回答させていただきます。 

 70周年というのは、本年度３月末で70周年を迎えますので、その冠事業としてつけてい

るというところでございます。他市町、西条市などでも昨年度20周年の冠をつけて事業を

実施したという経緯もございます。本町におきましても、物価高騰で苦しんでる方々への

支援として、70周年と併せてその機運の醸成とともに実施したいと考えております。 

 以上でございます。 

○議長（住田英次） 村井慶太郎議員。 

○12番（村井慶太郎議員） ちょっと早かったようなんやけども、いや、僕が聞きたいの

は、70周年記念というて書いとんで、70周年やけんこれをするんか、70周年じゃなかった

ら交付金が来てもこれをせんかったんか、ちょっとそこをお聞きしたいんですよね。 

○議長（住田英次） 構いませんか、進めて。村井議員どうします。あと、このままやり

ます。次の議案の…… 

            （12番村井慶太郎議員「じゃあ、次の議案でやってください」

の声あり） 

 よろしいですか。 

            （12番村井慶太郎議員「はい」の声あり） 

 ほかに質疑はございませんか。よろしいですか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（住田英次） これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（住田英次） 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 議案第１号を承認することに御異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（住田英次） 異議なしと認めます。したがって、本案は承認することに決定しま

した。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第４ 議案第２号 令和６年度松前町一般会計補正予算（第７号）（上程、提案 
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             理由説明、質疑、討論、採決） 

○議長（住田英次） 日程第４、議案第２号令和６年度松前町一般会計補正予算第７号を

議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 田中浩介町長。 

○町長（田中浩介） それでは、予算の議案書の３ページをお開きください。 

 議案第２号について提案理由を申し上げます。 

 地方自治法第218条第１項の規定により補正予算を調製したため、同法第96条第１項第

２号の規定により、議会の議決を求めるものです。 

 予算の議案書３ページをお開きください。 

 令和６年度松前町一般会計補正予算第７号は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出そ

れぞれ１億542万8,000円を追加し、総額を145億1,855万8,000円とするものです。 

 国の物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を活用した町制施行70周年記念生活応援

商品券の発行及びカメラ付きインターホンの設置に係る費用の補助を実施するほか、寄附

額の増加に伴うふるさと納税の返礼品等に係る経費の追加及び能登半島豪雨災害で被災し

た自治体に代わり受け付けた寄附金の送金や、不足する学校給食食材費の助成に係る経費

を追加する予算となります。 

 以上が一般会計補正予算の概要でございます。御審議のほどよろしくお願いいたしま

す。 

○議長（住田英次） 提案理由の説明を終わります。 

 これから質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 12番村井慶太郎議員。 

○12番（村井慶太郎議員） 先ほどの質問にお答えをお願いします。 

○議長（住田英次） 田中浩介町長。 

○町長（田中浩介） 70周年に向けて商品券の発行を当初から考えておったもので、この

たび物価高騰の交付金も参りましたので、併せて実施をするものでございます。交付金が

なくても実施する方向で考えておりました。 

○議長（住田英次） 村井慶太郎議員。 

○12番（村井慶太郎議員） 今、交付金がなかっても実施すると。僕が前にこれと同じ質

問をしたときに、交付金がもらえたらこれをしますという回答やったんですよね。今、町

長は交付金がなかっても70周年でやると言うんやったら、これプラスアルファやってもい

いんじゃないかなと思うんやけど、そこらのお考えはないんですか。 

○議長（住田英次） 田中浩介町長。 
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○町長（田中浩介） プラスアルファの予定というのは今のところございませんが、交付

金が来たことによって、通常よりかは大きな額の商品券の発行ができる、これによってで

きているというのが、今回の予算でございます。追加発行というのは、これとは別にとい

うことやと思うんですけども、これとは別には今のところ予定はございません。 

○議長（住田英次） 村井慶太郎議員。 

○12番（村井慶太郎議員） しつこうて悪いんやけど、これは物価高騰に対して出てくる

交付金よね。ほで、今、町長おっしゃられたんは、交付金がなかっても70周年やけん考え

とったと、こういうことやけん、プラスアルファというんは、僕は追加とかじゃなくて金

額、もうこれ決まってしまうと今度追加になるんやろうけどね。僕が思うんは、物価高騰

やけんというて国から交付金が来とんよね。70周年やけんというて交付金が来とんじゃな

いんですよ。町長がおっしゃられたように、70周年を迎えるがために、交付金がなくても

やるん考えとったんよと言うんやったら、別に僕はプラスアルファがあっても何ら差し支

えないんかなと思うんやけどね。 

 これ３回目で、僕が前に質問させてもらったときには、交付金が来たらこれをやります

という考えやったんですね。お答えやったんですよ。今聞いたら、交付金がなかってもや

る予定やったと言うんやけん、プラスアルファがあっても何ら差し支えないんかなと思う

んやけど、詳しいんそこらお聞かせ願えたらと思います。 

○議長（住田英次） 田中浩介町長。 

○町長（田中浩介） プラスアルファという部分についてお答えしたいと思うんですけど

も、当初70周年を迎えるということで、幾つかの70周年記念事業の中でこの商品券を、前

回の60周年のときもやっておりましたので考えておりました。その際には、今回は

2,000円ということでさせていただく予算案となっておりますけども、交付金がなければ

500円か1,000円というような計算になって、全体の予算の中で考えますのでそういう状態

だったんですけども、今回交付金も活用して上乗せをしているという状況でございます。 

○議長（住田英次） ほかに質疑はございませんか。 

 14番加藤博德議員。 

○14番（加藤博德議員） 関連してお尋ねをいたします。 

 １月24日の全協のときにこの課題でお話が出されまして、翌日の新聞に松前町はこうい

うふうな交付金、みんなにお金くれるんですよというような表示が出ました。隣りの方か

ら、松前町お金があるんですねというふうな言い方をされました。いやいや、とんでもな

いです、松前町はお金がそんなにあるんじゃなくて、国の交付金でこれを、事業をするん

ですよということをお伝えはしました。第１号議案、第２号議案を含めて、住民の方がそ

ういうふうなことの勘違いをしないような表現にしてほしいと思います。 

 あわせて、今、村井議員も言われましたけど、町制70周年でそういうことをするんだっ
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たら、もらうほうはいいと思うんですけれども、誤解のない表現の仕方にしていただきた

いというふうに思います。国のほうが地方創生交付金を増やすからできたとか、いろんな

話はあると思うんですけれども、決して松前町だけでそれができてるわけじゃないんです

よという表現の仕方をお願いできればと思います。 

 以上です。 

○議長（住田英次） 答弁は構いませんか。 

            （14番加藤博德議員「あったらええけど、要らん」の声あり） 

 ほかに質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（住田英次） これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（住田英次） 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 議案第２号を原案どおり決することに御異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（住田英次） 異議なしと認めます。したがって、議案第２号は原案どおり可決さ

れました。 

 お諮りします。 

 各常任委員会が、松前町委員会条例に規定する所管事項のため閉会中に調査研究を実施

することに御異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（住田英次） 異議なしと認めます。したがって、そのように決定をしました。 

 お諮りします。 

 議会運営委員会においては、次期議会の会期日程等の議会運営に関する事項及び議長の

諮問に関する事項について、閉会中の審査とすることに御異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（住田英次） 異議なしと認めます。したがって、そのように決定をしました。 

 以上をもちまして本日の日程は全て終了しましたので、会議を閉じます。 

 閉会に当たり、町長より挨拶があります。 

 田中浩介町長。 

○町長（田中浩介） 閉会に当たりまして、議長の許可をいただきましたので御挨拶を申

し上げます。 
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 本日の議会に提案させていただきました全ての議案について適切な御議決を賜り、厚く

お礼を申し上げたいと思います。今後は事業のスムーズな実施に全力で取り組んでまいり

たいと思います。 

 寒さが厳しい折、議員各位におかれましては、御自愛いただきますとともに、一層の御

理解と御協力をお願い申し上げまして、閉会の挨拶とさせていただきます。本日は誠にあ

りがとうございました。 

○議長（住田英次） これにて令和７年第１回松前町議会臨時会を閉会します。 

            午前10時17分 閉会 

 

 地方自治法第123条第２項の規定によりここに署名する。 

  令和  年  月  日 

            松前町議会議長   住  田  英  次 

 

 

 

            松前町議会議員   田  中  周  作 

 

 

 

            松前町議会議員   城  村  ト キ 子 
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